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Rolnička
Prý je účinné, když rolničku zavěsíte na krosnu, pokud se v Tatrách vydáte 
na odlehlá místa, a nechcete se potkat s medvědem. Obávaná šelma se jejího 
cinkání údajně bojí. Při venčení pejsků si ji preventivně věší jejich páníčkové 
na batoh i v nedalekém Bohdašíně. Pro změnu kvůli výskytu vlků. Kuličky 
vydávající osobitý zvuk se používají také k plašení ptáků v sokolnictví při 
výcviku dravců. Bývají zavěšeny na psích a kočičích obojcích. Využívají se 
jako signalizace záběru při lovu ryb. Jsou akustickým doplňkem postroje 
tažných koní, ale i ozdobnou součástí jejich chomoutů. Slouží jako hudební 
nástroj. Však si někdy poslechněte Mahlerovou Čtvrtou symfonii. A to už 
vůbec nemluvím o vánoční koledě „Jingle Bells“, před jejíž chytlavou me-
lodií v adventním čase neutečete.
Rolničky také bývají součástí lidových krojů či módním doplňkem oděvů. 
Obvykle se našívají na rukávy. Jsou atributem dvorních šašků nebo obec-
ních bláznů. No a také je má na čepičce Kašpárek. A to už jsem konečně 
tam, kde chci být. U loutkového divadla.
Že bych chodil v  dětství na loutková představení, si moc nepamatuju. 
Vím, že bylo loutkové divadlo na náměstí v tom domě, odkud Kolbaba 
doručoval zásilky zdánlivě nedoručitelné. V domě, který proslul coby 
dějiště Pošťácké pohádky. Ale že by mi odtamtud nějaká maňásková 
inscenace utkvěla v paměti, to ne.
K těm, kteří umí vodit loutky, jsem vždycky vzhlížel s úctou. Přesto 
mě jako dospělého představení marionetová, javajková či maňásková 
nikterak nelákala. Až do letoška...
S dvouapůlletou vnučkou jsme totiž vyrazili na Jiráskův Hronov, kde 
v  rámci doprovodného programu nabízejí pohádky, jejichž protago-
nisty jsou právě loutky. Vnučka – jinak poměrně hyperaktivní – tam 
sledovala celý více než půlhodinový kus s otevřenou pusou, kontinu-
álně vnímala děj a pak celý den, co den – týden, nemluvila o nikom 
jiném než o Bajajovi. A tříhlavé sani. Dodnes si v Praze maluje prince 
s šavlí, staví zmíněného bohatýra z lega, modeluje ho.
S tímto nečekaným zjištěním, že i tak malé dítě loutkáři dokážou zau-
jmout, jsme se při její další návštěvě Úpice vydali do parku vedle Měst-
ského penzionu.
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PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Informace z jednání rady města
Rada města Úpice se na svých srpnových a zářijových schůzích věnovala řadě důležitých 

bodů.
Doporučila ke schválení zásady poskytování finanční podpory z rozpočtu města pro 

rok 2026 a výzvy v oblasti kultury, sportu a sociálních věcí. Výzvy budou po schválení 
zastupitelstvem vyhlášeny 6. října 2025, žádosti se budou přijímat od 1. prosince 2025 do 
29. ledna 2026. Příjem žádostí bude probíhat pouze elektronicky na portále občana na 
webových stránkách města.
Velkou investicí bude rekonstrukce silnice III/3012 směrem na Radeč, která vyjde na 

více než 103 milionů korun. Dále rada rozhodla o opravě střechy stodoly u divadla a o za-
bezpečení skalního masivu nad workoutovým hřištěm na Dlouhých záhonech za 372 tisíc 
Kč (financováno z prostředků z lesního hospodaření). 
Z oblasti kultury rada odsouhlasila dar 28 tisíc korun spolku Chalupění z.s. na tradiční 

Vánoční výstavu. Městské kulturní středisko požádalo o navýšení příspěvku na energie. 
Rada požadavek vzala na vědomí a pověřila starostu dalším jednáním s ředitelkou MKS. 
Novinkou ve školství bude instalace kamerového systému na ZŠ Bratří Čapků, financo-

vaná z prostředků školy, kterou rada města schválila. 
Rada odsouhlasila podání žádosti Technickými službami města Úpice o dotaci na poří-

zení elektromobilu v rámci výzvy Národního plánu obnovy.
Rada též rozhodla o ekologické likvidace kontejnerů. Město prostřednictvím technic-

kých služeb vyřadí a ekologicky zlikviduje 85 starých a poškozených kontejnerů na sepa-
rovaný odpad.
Zápisy z jednání Rady města Úpice jsou zveřejňovány na úřední desce a na webových 

stránkách Města Úpice. 											             Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ Úpice

Slovo starosty
Vážení občané,
milí rodiče a přátelé Úpice,
začátek školního roku je vždy sváteční 
chvílí  – nejen pro děti, které usedají do 
lavic, ale i  pro jejich rodiče, prarodiče 
a učitele. Letos jsme mohli přivítat nové 
prvňáčky ze ZŠ Bratří Čapků přímo v ob-
řadní síni Městského úřadu, kde jsem měl 
tu čest být u  jejich prvního oficiálního 
kroku do světa vzdělávání. Na ZŠ Úpice-
-Lány proběhlo slavnostní přivítání před 
školou za účasti pana místostarosty, a stej-
ně tak i Městské gymnázium a střední od-
borná škola přivítala své nové studenty 
v  zaplněném městském sále, kde k  nim 
promluvila tajemnice města.
Všem rodičům přeji, aby jim jejich děti 

přinášely radost, a  také hodně trpělivos-
ti – ta je v prvních školních letech často 
tím největším darem.
Pokud jde o  investiční akce, pokraču-

jeme ve výstavbě cyklostezky podél řeky 
Úpy. Práce probíhají podle harmonogra-
mu a všichni věříme, že nám vydrží pří-
znivé počasí, aby nebyla narušena stavba 
případným vyšším průtokem řeky.
Rád bych také informoval, že byla 

dokončena rekonstrukce cesty na Mile-
šovku. Nový asfaltový povrch i moderní 
osvětlení si vyžádaly investici ve výši 2,5 
milionu korun. Pěšina bude sloužit nejen 
jako bezpečné propojení Kréty a  Radče 
s Úpicí – zvlášť během rekonstrukce sil-
nice na Podrači – ale i jako příjemné mís-
to pro procházku s krásným výhledem na 
naše město.
Přeji všem občanům Úpice klidný pod-

zim, hodně zdraví a  radosti v každoden-
ním životě.

Petr Hron, starosta města

Na Loutkovou zahradu. A situace se opa-
kovala. Pro změnu se stal jejím hlavním 
hrdinou Ferda Mravenec.
Do třetice všeho dobrého? To záleží na lo-
gistice. Potřebujeme, aby za dědou přijela 
buď jednu z  posledních dvou říjnových 
nedělí, nebo jednu z prvních dvou listopa-
dových. Ten ji totiž na tradiční přehlídku 
loutkových her „Rolnička 2025“, která se 
právě v těchto termínech v Loutkovém di-
vadle Úpice koná, rád doprovodí. A smáz-
ne si tak manko z dětství.

Petr Kalousek

Rolnička     dokončení z úvodní strany

Revitalizace památek na území Úpice
Na mnoha místech našeho města se nacházejí historické kamenné kříže, které jsou ně-

mými svědky minulých časů a znamením víry našich předků. Mnohé z  těchto památek 
chátrají a postupně ztrácejí svoji původní krásu.
Jednou z nich byl barokní kříž pod místním hřbitovem umístěný ve stráni po levé 

straně ulice Chelčického. Tento čtyřmetrový kamenný monument se nacházel v natolik 
havarijním stavu, že nutně potřeboval kompletní rekonstrukci. To samé platilo o hrobce 
bývalého starosty města MUDr. Antonína Teuchmanna na úpickém hřbitově.
Proto historická komise dodala v loňském roce veškeré podklady potřebné pro žádost 

o dotaci na renovaci těchto památek, kterou Město Úpice podalo prostřednictvím Místní 
akční skupiny Království – Jestřebí hory, o. p. s. Žádost byla k radosti všech zainteresova-
ných posléze schválena.
A tak 27. března 2025 pracovníci kamenické firmy Petr Beneš z Trutnova rozebrali ba-

rokní kříž a odvezli do své dílny k restaurování. Během prací objevili v jeho nejspodněj-
ším díle ve vysekané kapse zaletovanou válcovou schránku z měděného plechu obsahu-
jící vzácné dokumenty. Slavnostní otevření schránky proběhlo 16. dubna v obřadní síni 
Městského úřadu v Úpici za přítomnosti členů historické komise města, zástupců města, 
představitelů MAS Království–Jestřebí hory, o. p. s. a dalších hostů. Celou událost natáčela 
televize NOVA s komentářem Filipa Pultara. O tom, co kapsle skrývala, se čtenáři Úpic-
kých novin dozvěděli v  červnovém vydání. Ještě před vztyčením barokního kříže byly 
do schránky vráceny kopie původních dokumentů a k nim přibylo „svědectví“ o okolnos-
tech jeho renovace v roce 2025. Práce na barokním kříži skončily 21. července přiděláním 
krásných svatozáří. Nevyjasněnou zatím zůstává jen záhada zmizelých dvou andělíčků na 
přelomu 20. a 21. století, kteří kdysi stáli po obou stranách barokního kříže.
Restaurátorské práce na hrobce čestného občana města MUDr. Antonína Teuchmanna 

byly dokončeny 11. července. Na její obnově se podílely dvě specializované firmy. Fir-
ma Martin Jiroušek–podkovářství se zaměřila na kovové prvky. Kovový plůtek kolem 
hrobky byl zbaven starého nátěru, důkladně očištěn a nově natřen základovou i  vrchní 
barvou v odstínu tmavošedé barvy. Ozdobné kuličky v  rozích plůtku pak dostaly nátěr 
zlatou barvou. Náročnou prací byla obnova vstupní branky a zprovoznění jejího mechani-
smu a zavírání. Kamenické práce provedla firma Rudolf Kocián–Kamenictví z Volanova. 
Poškozené a popraskané betonové části u vstupu do hrobky byly odstraněny a nahraze-
ny novými pískovcovými bloky. Pomník z  roku 1890, vytvořený J. F. Černým z Hořic, 



3ÚPICKÉ NOVINY / ŘÍJEN 2025

O VĚCECH
 OBECNÝCH

A OBECNÍCH  –  INFORMACE Z MĚÚ

byl důkladně očištěn a všechny praskliny vyspárovány. Čtyři mramorové desky dostaly 
zpět svůj lesk – jejich nápisy byly obnoveny a  znovu zazářily zlatým písmem. Obnova 
hrobky zahrnovala i nahrazení poškozené keramické fotografie starosty MUDr. Antonína 
Teuchmanna novým, důstojným portrétem. Během obnovy hrobky vyšlo najevo několik 
nečekaných skutečností, se kterými jsme čtenáře Úpických novin seznámili v zářijovém 
čísle Úpických novin.

Projekt „Revitalizace drobných památek na území města Úpice“ byl spolufinan-
cován Evropskou unií. Celková výše dotace je 226 824 Kč, což je 80 % z uznatelných 
výdajů akce.
Firmy, které rekonstrukce barokního kříže a hrobky prováděly, se zavázaly práce do-

končit do začátku úpické Svatojakubské pouti 26. 7. 2025. A to splnily.
Na otevřeném prostranství pod hřbitovem nyní znovu stojí dominantní obnovený kříž, 

který už z  dálky poutá zraky kolemjdoucích. Pozornost návštěvníků úpického hřbitova 
pak nepochybně přitáhne i zrenovovaná hrobka. Její současná podoba působí slavnostně – 
přesně tak, jak by si to zasloužil čestný občan města MUDr. Antonín Teuchmann.
Naše město nezůstává lhostejné k osudu kulturních památek a aktivně se podílí na jejich 

obnově. Současně potvrzuje svou snahu zachovat odkaz minulosti pro ty, kdo přijdou po 
nás.
Děkujeme Městu Úpice a Místní akční skupině Království – Jestřebí hory, o. p. s., za 

významnou podporu, bez níž by renovace těchto historických památek nebyla možná.
Historická komise města Úpice

Oznámení
Je veřejným tajemstvím, že naše ordinace na úpické poliklinice svou činnost 

k 31. 12. 2025 ukončuje. Což je pravda. Ale...
Abychom předešli zbytečným zmatkům a dohadům, rádi bychom celou situaci vy-

světlili: končíme my, nikoliv ordinace jako taková. Ta bude funkční nadále, což je ta 
nejdůležitější informace.
Samozřejmě v  jiném personálním obsazení a  zřejmě s  jinou ordinační dobou. 

Přesto ale není třeba vyhledávat registraci u jiných lékařů. Vaše ordinace bude fun-
govat dál. Nový lékař či lékařka všechny registrované pacienty převezme.
Fakticky skončíme nejspíše 23. 12., protože pak bude následovat složitý přenos 

zdravotních dat, aby je měl/a k dispozici nový/á lékař/ka. Musíme také nově nastavit 
parametry spojení se Státním ústavem pro kontrolu léčiv, Okresní správou sociálního 
zabezpečení a  zdravotními pojišťovnami. Bez toho by nešlo například vystavovat 
recepty nebo neschopenky.
Prosíme proto pacienty, kteří mají dlouhodobě zavedenou medikaci, aby si potřeb-

né léky zajistili už během listopadu. Umožní tak plynulý start nové ordinace.
Všem našim pacientům za korektní a  vstřícné jednání během našeho působení 
v úpickém zdravotnictví velmi děkujeme.

MUDr. Pavel Černý

Kladské pomezí 
plné barev, zážitků 
a pohody
Podzim láká k procházkám, výletům a ob-
jevování krás Kladského pomezí. Zbarvují-
cí se listí, malebná údolí, kouzelné zámky 
i místa, kde si odpočinete. Ať už hledáte 
inspiraci na výlet, chcete pořídit podzimní 
fotografie nebo si dopřát chvíle relaxace, 
máme pro vás tipy, které vás nadchnou.
Podzimní procházky tu mají úplně jinou 
atmosféru. Některá místa bývají přímo fo-
togenická. Údolí Peklo se mění v barevnou 
pohádku – meandrující řeka a stromy ve 
všech odstínech červené, oranžové a zlaté. 
Pokud rádi kombinujete přírodu s historií, 
navštivte zámek Náchod – podzimní po-
hled na město ze zámeckého kopce a lesy 
nad zámeckou oborou prostě nemají chybu. 
Rodinné fotografie z takových míst se mo-
hou hodit jako dárek pod stromeček.
Rodinné výlety za každého počasí? Není 
problém! Před deštěm vás ochrání Osówka, 
která nabízí dobrodružství, historii a příro-
du. Spojení tajemství a příjemné procházky 
tak z výletu dělá zážitek pro malé i velké. 
Kouzelný zámek v Novém Městě nad Me-
tují je místo, kde si děti i dospělí přijdou na 
své, nechte se okouzlit. Za pěkného počasí 
si můžete vyšlápnout třeba na Žaltman a 
kochat se barevnými lesy v okolí, vydat se z 
Hronova Cestou psa Voříška nebo objevit 
novou Pohádkovou stezku Boženy Němco-
vé v Červeném Kostelci.
Podzim láká k odpočinku. Dopřejte si relax 
ve Wellness Hotelu Tommy, Lázních Veli-
chovky, Hotelu Rajská zahrada nebo za-
žijte výhled do obory s vysokou zvěří přímo 
z hotelu K-Triumf. Malé podzimní zasta-
vení, které dobije energii, přijde vždy vhod.
Kladské pomezí nabízí vše: od nádherné 
přírody po skvělé zážitky pro rodiny i chví-
le klidu a pohody. Vyražte ven, objevujte, 
foťte a načerpejte podzimní inspiraci a at-
mosféru.

Lucie Hnízdilová, foto (Bartoňova útulna – Peklo) 
Tomáš Menec
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Zubní pohotovost říjen 2025
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00–12.00 hod.

4.–5. 10. StomaHaus s.r.o. MDDr. Hanus Pavel Vězeňská 91, Trutnov 736 667 604

11.–12. 10. StovicekDent s.r.o. Komenského 821, Trutnov 601 002 951

18.–19. 10. MDDr. Lenka Brousková Bratří Čapků 773, Úpice 704 967 753

25.-26. 10. MUDr. Eva Davidová Sokolská 238, Trutnov 3 – Poříčí 499 735 314

28. 10. MUDr. Eva Jirásková Hornická 417, Rtyně v Podkrkonoší 776 589 020

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

Oceánograficko-meteorologická
předpověď počasí na říjen
Počátkem října by u nás mělo převládat polojasné počasí, s teplotou vzduchu 23 oC. V polo-
vině října 2025 by počasí v Česku měla ovlivňovat německá tlaková výše, teplota vzduchu 
18 oC. Koncem října 2025 bude nad Krkonošemi tlaková výše, polojasno, 16 oC.

S pozdravem Jiří Tomeš, oceánograf, meteorolog

Ve Všesportovním areálu v Havlovicích 
se první zářijový čtvrtek uskutečnila tra-
diční Olympiáda pro starší a dříve naroze-
né. Její 17. ročník opět společně uspořádaly 
Místní akční skupina Království – Jestřebí 
hory a TJ Sokol Havlovice.
Odpoledni dominovalo krásné počasí, 

pohoda, smích, setkání, hudba, sportovní 
soutěže. Vrcholem pak bylo hned několik 
rekordů. Areál doslova „praskal ve švech“, 
když pořadatelé zaregistrovali 484. účast-
níka! Tolik se jich na Olympiádě ještě ne-
sešlo. A další magické číslo: v kolonce věk 
se objevil ročník narození 1924. Z Domova 
sociální péče v Tmavém Dole totiž přijela 
101letá paní. Vyhlášení nejstaršího přihlá-
šeného aktéra sklidilo suverénně největší 
aplaus. Zároveň organizátoři zaevidovali 
4000. účastníka za všechny historicky po-
řádané ročníky. Mezi ty, kteří ještě ani jed-
nou olympijskou účast v Havlovicích nevy-

V Havlovicích padaly rekordy
nechali, patří osmašedesátiletý pan Luděk.
Na místo přijel i Český rozhlas. Na otáz-

ku redaktora Václava Plecháčka, která 
disciplína vás nejvíce bavila, odpověděla 
třiadevadesátiletá paní Jiřina z Hajnice bez 
zaváhání: „Všechno nás tady baví!“
Areál se začal plnit již okolo poledne, 

zhruba hodinu před oficiálním zaháje-
ním. První příchozí si tak v  klidu mohli 
dát kávu, koláč či další občerstvení a pro-
hlédnout si všechny stánky. Každoročně 
návštěvníkům zprostředkují pozorování 
oblohy pracovníci Hvězdárny v  Úpici. 
Tradičně přiváží ochutnávku dobrot i  stá-
nek Regionální potraviny. Letos byl navíc 
rozšířen o možnost ochutnat a zakoupit si 
dortíky či ovocné mlsy oceněných firem 
kavárny Vanilka a DobroLádovny. Stánek 
pana Galuščáka rozšířil nabídku o  med 
a  medové produkty. Slavnostní zahájení 
se odehrálo v samotném srdci areálu, kam 

nastoupili zástupci obcí a  jednotlivých 
týmů. Starostové pronesli krátkou zdravici 
a začalo se sportovat.
Pohledy na nažhavené závodníky, jak 

přenášejí soustředěně pingpongový mí-
ček nebo se strefují do minigolfové jamky, 
vzbuzují u pořadatelů obdiv a velkou úctu. 
Vždy si u toho uvědomí, jak velkou hodno-
tu jejich akce má. A tyhle pocity jsou tou 
největší odměnou. A  také to, když mnozí 
přijdou za organizaci poděkovat. Letos 
je nejvíc potěšila paní Hana Čápová ze 
spřáteleného uskupení Šlapeto, když jim 
hned dvakrát zdůraznila: „Jste jedničky!“ 
Ale zrovna bez jejich pomoci by to nešlo. 
Jsou to právě havlovičtí „Šlapeťáci“, kteří 
zajišťují občerstvení při akci. A nejen oni. 
Sehraná parta ve stánku s  občerstvením 
a  správce areálu Pavel Šrámek mají také 
pěkný kvapík. Požadavkům pořadatelů 
vždy vyjdou vstříc. Všem patří velký dík!
Na organizaci soutěží se významně 

podílí i děti ze Základní a mateřské ško-
ly Havlovice pod vedením svého ředitele 
Jaroslava Balcara a  studenti z Městského 
gymnázia a střední odborné školy v Úpici.
Základním kamenem celého odpoledne 

je vytvořit v  areálu pro všechny seniory 
komfortní sezení ve stínu. A  věřte, je to 
pěkný oříšek. Nezištně ho pomáhají roz-
lousknout naši úpičtí hasiči, kteří ve svém 
volném čase přivážejí, staví, bourají, a zase 
odvážejí. Stany i  lavice. A  to je opravdu 
velká pomoc, díky!
Dopravu účastníků zajišťuje ve většině 

případů pořadatel. Sedm svozových auto-
busů dorazilo včas. Některé týmy si letos 
poradily s  dopravou samy. Kvůli kapacit-
ním důvodům či uzavírkám. Díky tak patří 
Městu Pilníkov a Obci Staré Buky.
Ač vládla výborná atmosféra, celou akci 

ještě doslova rozsvítily tanečnice Základní 
umělecké školy Anny Marie Buxton z Úpi-
ce. Po jejich svižném vystoupení proběhlo 
losování tomboly, a  tak si někteří odvezli 
ještě tašku plnou překvapení. Celým odpo-
lednem brilantně provázel moderátor Petr 
Záliš.
Finančně akci podpořily Svazek obcí 

Jestřebí hory, Svazek obcí Podkrkonoší 
a Obec Vítězná. Hlavním sponzorem byla 
firma Pro-Sluch, s. r. o. Novým sponzorem 
akce se letos stala také firma Hřiště Maty.

A  že jste tuto kolosální akci propásli? 
Nevadí. Vy, co jste se narodili v roce 1961 
a dříve, budete mít možnost přijet opět za 
rok v září! Nejde totiž o sportovní výkony, 
ale o setkání a zážitek na místě. A ten by 
bez vás – účastníků – nebyl.
Skvělou atmosféru více přiblíží fotoga-

lerie na www.kjh.cz. Mrkněte.
Pavla Kalousková,

MAS Království – Jestřebí hory
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3x30 dnů pro mokřady
ve třetí etapě pozorujeme mokřadní ptáky, další živočichy ohrožené 
ztrátou přirozeného prostředí
(Praha, 11.  září  2025) Po obojživelnících a  vážkách odstartovala 
15.  září třetí etapa celostátní akce 3x 30  dnů pro mokřady, ve které 
mohou děti i dospělí opět vyrážet k mokřadům a  tentokrát pozorovat ptáky, další ohrožené 
obyvatele těchto významných a vzácných biotopů. Český svaz ochránců přírody tuto akci letos 
vyhlásil jako součást svých aktivit na ochranu mokřadů. Do 14. října bude možné se zúčastnit 
její výherní části. Ve hře je další fotopast a návštěva záchranné stanice pro volně žijící živo-
čichy pro vylosovaný dětský kolektiv. Hlavně však zvýšení povědomí veřejnosti o problémech, 
s nimiž se mokřady potýkají, a jejich potřebné ochraně. Prvních dvou etap se zúčastnilo již 
více než 1200 lidí ze všech krajů České republiky, z toho více než 800 dětí.
„Podobně jako ostatní živočichové a rostliny, i ptactvo vázané na mokřady je ohroženo ze-

jména ztrátou svého přirozeného prostředí,“ říká Martina Kišelová z Českého svazu ochránců 
přírody. „Klimatická změna a negativní zásahy člověka totiž mění krajinu v jejich neprospěch. 

Pro zachování nejen vzácných a ohrožených, ale i běžných druhů je proto důležité mokřady 
chránit a věnovat jim soustavnou pozornost a péči. Věříme, že ptáci budou pro veřejnost ales-
poň o něco snáze zaznamenatelní než neustále poletující vážky a prchající obojživelníci a při-
lákají děti i dospělé, školky, školy, přírodovědné kroužky i další dětské skupiny opět k mokřa-
dům,“ dodává.
Svá pozorování mohou lidé zasílat prostřednictvím formuláře na webových stránkách nase-

mokrady.cz a také sdílet ve facebookové skupině 3x30 dnů pro mokřady - Pochlub se, co žije 
v mokřadu. Od 15. září do 14. října probíhá výherní část o další fotopast a návštěvu záchranné 
stanice pro volně žijící živočichy pro vylosovaný dětský kolektiv. Zároveň do 14. října pokraču-
je fotografická soutěž ČSOP s názvem Mokřady živé a mrtvé.
Ptáci jsou ohroženi zejména ztrátou přirozeného prostředí, ve kterém žijí a získávají potravu. 

Změny v zemědělství, odvodňování mokřadů, eutrofizace, tedy obohacování o živiny napří-
klad ze splachů hnojiv a pesticidů, odpadních vod nebo průmyslových spalin, vedou k jejich 
znečištění a úbytku. Voda je zakalená, není v ní dostatek potravy a snáze se v ní šíří nemoci. 
K nedostatku vody přispívá také přibývající suché a horké počasí, které rovněž způsobuje rych-
lejší šíření nemocí, například botulotoxinu, který je pro ptáky smrtelný. Dalším negativním 
vlivem je nesprávné přikrmování. Pečivo je energeticky bohaté, ale chybí mu potřebné živiny, 
což způsobuje podvýživu, oslabení kostí a deformace křídel. Rozkládající se pečivo znečišťuje 
vodu, což opět vede k šíření bakterií. Navíc při přikrmování se ptáci soustředí na jedno místo, 
a riziko přenosu chorob se tak zvyšuje. Neméně nebezpečné je znečištění vod odpadky, zejmé-
na plastovými odpady či rybářskými vlasci. I mokřadní ptáci jsou ohroženi faktory jako ostatní 
ptáci, např. srážkami s elektrickým vedením, se skly či dopravou.
Akcí 3x 30 dnů pro mokřady chce ČSOP upozornit širokou veřejnost na to, že ochrana na-

šich mokřadů je stále nedostatečná a rostlin a živočichů na ně vázaných ubývá. Spolu s dalšími 
aktivitami je součástí projektu Naše mokřady v době klimatické změny. Tento projekt je fi-
nancován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy. Generálním partnerem programu 
ČSOP Naše mokřady je Nadační fond Veolia. Více informací o mokřadních aktivitách ČSOP 
najdete na webových stránkách www.nasemokrady.cz nebo na Facebooku www.facebook.com/
nasemokrady.

Kontakt: Zuzana Kučerová, e-mail: zuzana.kucerova@csop.cz; tel.: +420 731 760 872

Co je bankovní 
identita?
Spolehlivá, snadná a bezpečné metoda di-
gitálního ověření totožnosti

Bankovní identitu už máte.
Nemusíte nic instalovat ani zřizovat. Ban-
kovní identita jsou vaše přihlašovací 
údaje  do internetového bankovnictví. 
Můžete ji použít kdykoli a kdekoli. Nic ne-
platíte a není nutná žádná registrace. Ban-
kovní identitu svým klientům poskytují 
všechny retailové banky v Česku.

Prostě se přihlaste.

Na portále státní správy nebo firmy zvolte 
bankovní identitu (Bank iD), z  nabídky 
vyberete svou banku a dále postupujete 
obdobně, jako při přihlašování do interne-
tového bankovnictví. 

Přihlášením nedochází k propojení s va-
ším bankovním účtem, vaše banka pou-
ze potvrzuje vaši totožnost a osobní údaje. 
Úřad (nebo firma) tak má jistotu, že jedná 
skutečně s vámi. 

Osobní údaje pod plnou kontrolou.

Úředník nikdy neuvidí vaše přihlašovací 
údaje a ani informace o vašich financích. 
Banka potvrzuje vaši totožnost jen s va-
ším souhlasem a žádné finanční informace 
úřadu nepředává.

Bezpečnost na prvním místě.
1.	Dodržujte bezpečnostní pravidla. Při-
hlašovací údaje nikomu nesdělujte  
a s nikým nesdílejte, a to ani v rámci 
rodiny.

2.	Neklikejte na odkazy v SMS a e-mai-
lech. Obzvláště, pokud slibují výhodné 
nabídky nebo se vás snaží dostat pod 
časový tlak. 

3.	Vždy buďte pozorní a obezřetní. 

Jde to jednoduše.

Bankovní identitou se můžete přihlašovat 
k více než 600 službám státu a 500 firem. 
Už nikdy nemusíte na úřady, k  přepážce, 
vše pohodlně vyřešíte v  polední pauze 
z počítače, tabletu nebo chytrého mobilu. 
Přehled všech služeb najdete na oficiálním 
webu bankid.cz. Jak bankovní identita 
funguje, si tu můžete vyzkoušet. Přihlaste 
se, uvidíte, jaká data o vás banka předává. 
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POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁV Y ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠBílá pastelka

Pomozte nevidomým během sbír-
kových dnů 13.–15. října 2025
Ve dnech 13.–15. října 2025 pro-

běhne 26. ročník celostátní veřejné 
sbírky  Bílá pastelka, která podpo-
ruje služby pro nevidomé a slabo-
zraké. Dobrovolníci ve více než  
200 městech budou vybírat příspěv-
ky do sbírkových pokladniček – za 
dar 30 Kč obdržíte symbol sbírky, 
bílou pastelku.
Sbírku pořádá  Sjednocená orga-

nizace nevidomých a slabozrakých 
ČR, z. s. ve spolupráci se společnos-
tí Tyfloservis o.p.s. a krajskými Ty-
floCentry. Výtěžek pomáhá finan-
covat specializované služby, jako je 
výcvik vodicích psů, nácvik samo-
statného pohybu, výuka Braillova 
písma či obsluha asistivních techno-
logií.
Přispět lze i bezhotovostně po-

mocí QR kódu na pokladničkách 
nebo formou DMS. V roce 2024 se 
do sbírky zapojilo přes 3 400 dob-
rovolníků, kteří vybrali více než  
5 milionů korun. Pomozte nám tuto 
částku překonat a podpořit ty, kteří 
svět vnímají jinak než my. 

Více informací
na www.bilapastelka.cz

Kontakt: Ing. Irena Hořejší,
vedoucí oddělení PR a Fundraising, 

e-mail: irena.horejsi@sons.cz,
tel. 775 878 970

Ze Základní umělecké školy A. M. Buxton, Úpice
Prázdniny uběhly jako voda a do naší ZUŠky bylo přihlášeno 540 žáků, což je plná 

kapacita školy. Přivítali jsme mezi sebe dva nové kolegy v hudebním oboru, jednoho ve 
výtvarném oboru a paní učitelka hry na zobcovou flétnu, Zuzana Budílková, se vrátila 
z rodičovské dovolené. Elena Feshchenko, je novou paní učitelkou hry na klavír, Hana Ru-
sová je paní učitelka hry na hluboké žesťové nástroje a pan učitel Stanislav Janiga se ujal 
dvou středečních skupin ve výtvarném oboru.
Ve škole byla o prázdninách zrekonstruována třída pana učitele Hejny. Třída má novou 

elektroinstalaci, rozvod internetu, nová světla, rozvod vody a odpadu s umyvadlem, podla-
hu s kobercem a nový nábytek. Bude zde probíhat výuka smyčcových orchestrů a souborů. 
Mezinárodní pěvecký festival Bon Art Junior Fest má ve finále naši zpěvačku Annu 

Vondráčkovou, která studuje ve třídě Lenky Pavlíčkové. Žáci pěveckého oddělení pojedou 
do Prahy do Divadla Hybernia 22. 10. 2025 podpořit zpěvačku na Galakoncertu, který je 
finálem soutěže. Budeme držet palce, aby se Anně vystoupení vydařilo a patřičně si ho 
užila.
Na podzim loňského roku přijal Mládežnický dechový orchestr Jana Hofmana pozvání 

Cestovní kanceláře 101 Zemek na koncertní zájezd do chorvatské Poreče. Díky tomu mohl 
Dechový orchestr a mažoretky naší ZUŠ odjet v termínu 5.–12. 9. 2025 na jih k moři. Zde 
se uskutečnilo pět koncertů na terasách místních hotelů s velmi různorodou klientelou. 
Závěrečný koncert tohoto turné pak proběhl ve večerních hodinách v historickém centru 
města Poreč. Kromě koncertů si muzikanti i tanečnice užili odpočinek u moře, výlet tu-
ristickým vláčkem, ale také nácvik nových skladeb. Jedna z nich zazněla po dvou dnech 
zkoušení dokonce s velkým úspěchem ve večerním programu. Děkuji všem pedagogům, 
zejména dirigentu Janu Hofmanovi a vedoucí taneční skupiny Veronice Turkové, všem 
muzikantům a tanečnicím za skvělou reprezentaci naší ZUŠky. Též děkuji Královéhradec-
kému kraji, který přislíbil finanční dotaci.

Eva Matoušková, ředitelka školy
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GYMNÁZIUM a SOŠ ÚPICE

Všestary aneb Putování pravěkem až do 
doby římské
Je druhý den školního roku 2025/2026 a naše třídy prima, kvinta, oktáva – maturanti z děje-
pisu vyrazily s paní učitelkou Pechovou a panem učitelem Tučkem do Archeoparku pravěku 
ve Všestarech.

Na Městském gymnáziu 
a SOŠ Úpice pomůže
s angličtinou Američan 
Ryan Comley
V novém školním roce na středních ško-
lách po celé České republice pomáhá s vý-
ukou angličtiny 23 stipendistů Fulbrightova 
programu. Mladí Američané, absolventi 
předních amerických univerzit, do České 
republiky jezdí asistovat středoškolským 
učitelům již od roku 2005 a celkem se jich 
v tomto programu vystřídalo přes 300. Na 
financování se podílí vlády České republi-
ky a Spojených států, program asistentů do 
výuky angličtiny však financuje převážně 
Ministerstvo školství mládeže a tělovýcho-
vy České republiky. 
Asistenta Ryana sdílí úpické gymnázi-

um s průmyslovkou v Trutnově. Školy bude 
střídat po týdnu a působit bude téměř ve 
všech třídách. Chystá také odpolední kon-
verzační kurzy.
„Čeští studenti se prostřednictvím asis-

tentů mohou hlouběji ponořit do americké 
kultury a pochopit fenomény, které na dál-
ku někdy působí nesrozumitelně. Asistent 
také přináší novou dynamiku do výuky, 
která může být pro studenty a vlastně i pro 
učitele zábavnější. Věřím, že letošní sku-
pina bude mít velký dopad. Zahrnuje totiž 
23 mimořádně talentovaných, vzdělaných 
a vysoce motivovaných osobností, které se 
těší na sdílení svých zkušeností s českými 
studenty,“ říká ředitelka Fulbrightovy ko-
mise Jana Sehnálková. 
Přejeme našemu novému americkému 

kolegovi Ryanovi příjemné působení na 
naší škole a hodně krásných zážitků v Čes-
ké republice.

Mgr. Michaela Hofmanová
(foto asistenta a českých kolegů z Gymnázia

a SOŠ Úpice a SPŠ Trutnov na přípravném školení 
k programu na zámku Liblice, 28. srpna 2025)

První skupina vyrazila prozkoumat pra-
věk od základů  – pravěkých i  samotného 
muzea. Poznali jsme výjimečné archeolo-
gické nálezy, jakými jsou jeskynní umění 
paleolitu, těžební areály eneolitu, příklady 
pohřbů a  depotů. V  prvním patře muzea 
nás zaujal model pravěké krajiny, kde jsme 
si ukázali způsoby jejího využití v pravěku 
na našem území. Po svačině byl venkovní 

areál náš  – pravěk v  praxi. Ne každému 
by se podařilo zasáhnout mamuta  – vy-
zkoušeli jsme si hod dřevěným oštěpem. 
Ne všichni z  nás by se najedli či vyrobili 
ostrý nástroj  – práce se zrnotěrkou na dr-
cení obilí, dřevěnými motykami, kamennou 
a  měděnou sekerou, broušení kamenných 
seker. Prozkoumali jsme si rekonstrukce 
obytných i hospodářských budov ze všech 
období pravěku. Zjistili, jak fungují pece, 
výhně, hrnčírny, kovárny. Cestou zpět do 
budovy jsme zvědavě nakukovali do areálu, 
kde právě druhá skupina okoušela výcvik 
římského legionáře a kolem nás se radost-
ně pásly ovce – ne ty naše, ale druh divoký, 
který byl nejblíže těm, které vídávali pravě-
cí lidé. Moc se nám tam líbilo.
Naše druhá skupina měla také program 

šitý na míru. Nejprve jsme se vtělili do 
profese archeologa, jeho náročné práce 
v  terénu. Mgr. Martin Týfa, jak jsme poz-
ději zjistili, student paní učitelky, nám dával 
cenné rady z praxe a uváděl příklady i roz-
krádání vzácných depotů  – např. aktuální 
zdejší nález před stavbou dálnice s objevem 
keltských mincí. Dozvěděli jsme se, co se 
děje s  ornicí, k  čemu slouží pro výzkum 
systém šachovnice, archeologická práce za 
každého počasí atd. Pak jsme se seznámili 

s dobou římskou. Římané byli pány většiny 
tehdy známého světa. Jejich silnice oproti 
dnešním vydržely staletí. Svými vojsky se 
dostávali až k  našemu území  – tak blíz-
ko byly jejich lázně, kanalizace, důmyslný 
systém vytápění... Aktuálně je Martin au-
torem projektu Expedice Caligae. Tento 
projekt si dal za cíl experimentálně ověřit 
pochody římských legionářů ve smyslu vy-

zkoušení jejich dobového vojenského vy-
bavení a především zjistit odolnost římské 
vojenské obuvi při plné zátěži na pochodu 
o délce několika desítek římských mil. Pro 
zajímavost: při první expedici urazili té-
měř 50 km, přenesli v osmi lidech 300 kg 
výstroje a  výzbroje, překonali převýšení 
390 m n. m. Můžete je sledovat na Face-
booku, Instagramu nebo v  průběhu po-
chodu na youtube.com/@exoedicecaligae, 
kde bude probíhat živý stream. Největší 
adrenalin zakusil Šimon, a pak Kája, když 
byli vyzváni, aby v praxi vyzkoušeli odol-
nost kroužkové výzbroje římským ostrým 
mečem… tipujete správně, o  ruku nepři-
šel, žádný škrábanec nezaznamenal ani je-
den z nich. Závěr byl třešničkou na dortu, 
o které už víte od primánů. Martin, znalý 
válečných formací a  bojů, si nás vzal ven 
a na vlastní kůži jsme si vyzkoušeli trénink 
legionářů, naštěstí pro nás, ne ten jejich os-
mihodinový. Byli jsme pochváleni za spolu-
práci, vzájemné povzbuzování i za rychlost, 
jakou jsme se učili.
S veselou náladou jsme se připojili k pri-

mě a po občerstvení, nákupu suvenýrů jsme 
vyrazili autobusem zpět do Úpice. Těšíme 
se na další společnou akci!

Mgr. Lena Pechová, MěG a SOŠ Úpice
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ZŠ ÚPICE-LÁNY
PRŮLET ÚLEM

Prašina
V  pátek 5. září 2025 jsme se  třídou  

a naší třídní, paní učitelkou Levinskou, 
byli v Hradci Králové na divadelním před-
stavení Prašina.
Do Hradce jsme dojeli vlakem a z nádra-

ží jsme do divadla došli pěšky.
Představení nastudovali herci Klicpero-

va divadla. Hra vyprávěla o dospívajících 
dětech, které se snažily zabránit zvětše-
ní území Prašiny. To je tajuplná pražská 
čtvrť, kde nefunguje elektřina a mobilní 
signál. Při návštěvě Prašiny se děti setkaly 
s několika dalšími postavami a nevyhnuly 
se ani hlavnímu záporákovi a jeho bandě, 
se kterými museli bojovat.
Součástí hry byly také vtipné scény a ne-

chybělo ani trochu lásky, jak přátelské, tak  
i pravé.
Představení bylo hezké a zábavné a mys-

lím si, že je vhodné pro skoro všechny vě-
kové kategorie. Určitě doporučuji, abyste 
se na něj zašli podívat.

Hedvika Lantová, tercie
Investiční akce na ZŠ Úpice-Lány:
škola má moderní učebnu informatiky i novou chodbu
Letní prázdniny na Základní škole Úpice-Lány neznamenaly jen volno pro žáky, ale 

také čas na rozsáhlé investice a opravy, které zlepšily prostředí školy.
Největší změnou prošla učebna informatiky. Dočkala se kompletní rekonstrukce a dnes 

patří k nejmodernějším učebnám ve škole. Vyměnila se podlaha, staré počítače i monitory 
nahradila nová výkonná technika a nechybí ani zcela nové stoly a židle. Díky chytrému 
uspořádání pracovních míst se podařilo navýšit kapacitu učebny o sedm počítačových sta-
nic na aktuálních dvacet osm. Investice byla financována z prostředků ušetřených školou 
na energiích v minulých letech, které město Úpice převedlo do rezervního fondu školy 
a ponechalo je zde k dalšímu investování.
Proměnou prošla také chodba v prvním patře pravého křídla budovy. Starou dlažbu na-

hradila moderní barevná stěrka na nově upraveném betonovém podkladu. Chodba tak pů-
sobí světleji, příjemněji a je i odolnější a snadněji udržovatelná.
Technické zásahy si dále vyžádal havarijní stav stoupacího vedení v levém křídle školy. 

Výměna starých rozvodů vody a odpadů odstranila dlouhodobé potíže a zajistila bezpro-
blémový provoz budovy.
Investice proběhly i  venku. Město nechalo opravit příjezdovou cestu od odbočky ke 

sportovnímu areálu podél školy. Původní žulové kostky nahradil asfaltový povrch polože-
ný na vyrovnaném a odvodněném podkladu. Cesta je nyní pevnější, bezpečnější a pohodl-
nější pro každodenní využívání.
Díky výše zmíněným úpravám vstupují žáci i učitelé do nového školního roku v moder-

nějším a komfortnějším prostředí, které odpovídá současným potřebám výuky i provozu 
školy.						                   ZŠ ÚL (foto Zdeněk Hrabánek)

Přivítali jsme třicet 
nových včeliček
V pondělí 1. září do lánského ÚLu při-

bylo 30 nových pilných včeliček. Za krás-
ného slunečného počasí prvňáčky přivítal 
před naší školou pan ředitel Jakub Huček, 
hodně zdaru jim na cestě za vzděláním 
popřál pan místostarosta Martin Kořízek 
a podpořit je přišli i paní učitelky z mateř-
ských školek, předseda školské rady pan 
Martin Hofman a zástupkyně ze sdružení 
pro občanské záležitosti paní Srnová.
Pro děti byl připraven bohatý kulturní 

program  – taneční vystoupení, zazněla 
lánská hymna a  z  úst starších spolužá-
ků si vyslechly vtipný proslov. Obdržely 
také lánskou taštičku, odznak a kšiltovku. 
Potom už se v  doprovodu paní učitelky 
Hany Vávrové, paní asistentky Dagmar 
Burdychové a deváťáků vydaly do krásně 
vyzdobené třídy, kde usedly na své mís-
to označené jmenovkou a  vyzkoušely si, 
jaké je to dávat pozor. Hned první den si 
odnesly domů učebnice, sešity a  spoustu 
dárků. Vše završily hraním v družině, za-
tímco se rodiče seznamovali s důležitými 
informacemi o chodu školy, školní družiny 
a jídelny.
Malým včelkám přejeme šťastný let 

v lánském Úlu, hodně sladkého medu, smí-
chu a kamarádů.

ZŠ ÚL, foto Kateřina Vašíčková
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MARSYAS
KULTURA

Jubilejní Rolnička
Všehochuť loutkových 
představení schovaných 
pod dnes už vžitým po-
jmenováním našeho fes-
tiválku – Rolnička – jsme 
nabídli poprvé přesně 
před dvaceti lety. Úpl-
ně první představení 

„Kašpárek a Šmidra v tajemné zemi kou-
zelníka Ispahana“ se uskutečnilo v neděli 
23. října 2005.
Úvodní ročník byl koncipován jako pře-

hlídka vlastních loutkových her k 55. výro-
čí vzniku Loutkového divadla v Úpici. Za 
nápadem ambiciózního plánu stáli tehdy 
pánové Radim Fryčka, Petr Hruška a  sa-
mozřejmě otec a syn Antonín a Pavel Ku-
bíčkové. Název vymyslel zakladatel úpic-
kého souboru a  více než pět dekád jeho 
principál pan Antonín Kubíček. Zvažovala 
se například pojmenování Úpická rolnička 
nebo Kašpárkova rolnička. Ale nějak ten 
dvouslovný název jako ta rolnička necin-
kal, a  tak se jednou u  Kubíčků při kávě 
upekl tenhle titul úderný a všeříkající.
Koncept přehlídky se nemění. Pravi-

delně probíhá čtyři podzimní neděle po 
sobě (poslední dvě říjnové a první dvě lis-
topadové). Do roku 2013 se představovaly 
soubory z  blízkého i  širokého okolí ještě 
ve velkém divadle Aloise Jiráska, od roku 
2013 se Rolnička koná už v novém loutko-
vém divadle v  přízemí Městského penzi-
onu. Kdysi se hrálo jedno představení od 
15  hodin, několik let zpátky jsme vyšli 
vstříc obrovskému zájmu, a  tak hrajeme 
dvakrát po sobě. Od 14 a od 16 hodin.
Letošní Rolnička, která je opět finančně 

podpořena Městem Úpice, kterému tímto 
za všechny aktéry a hlavně diváky děku-
jeme, se uskuteční u příležitosti 75. výročí 
od založení našeho divadla.

A na co se můžete těšit letos?
Když budete dobře sledovat plakáty s na-
ším Kašpárkem a  s  neodmyslitelnou rol-
ničkou na čepičce, dozvíte se z nich všech-
no, co k  návštěvě naší přehlídky vědět 
potřebujete.

Těšíme se na vás!
Klub loutkářů Úpice, z. s.

Muzeum a galerie J. W. Mezerové v Úpici
Stará radnice – Galerie JWM
10. 10. 2025, 17:00 hodin

Vernisáž: Hvězdné střípky Podrkonoší
Městské muzeum a galerie JWM a Hvězdárna Úpice srdečně zvou na vernisáž výstavy 
věnované historii a současnosti pozorování hvězdného nebe v našem širším regionu. Hvěz-
dárny od Hradce Králové přes Úpici až k Vrchlabí se představí v galerii JWM na Staré 
radnici a kromě nahlédnutí do svých dějin nabídnou i setkání s technickými a edukačními 
exponáty z majetku úpické Hvězdárny.
Výstava vznikla prací Hvězdárny Úpice za finanční podpory Města Úpice.
Těšíme se na Vás na vernisáži v pátek 10. 10. 2025 v 17 hodin.
Výstava je přístupná od 11. 10. do 16. 11. 2025. Otevírací doba: út–so: 10–12; 13–17;
ne a svátky: 13–16. Skupiny a školní výpravy objednávejte, prosím, na tel. 603 370 572.

Stará radnice
24. 10. 2025, 17:00 hodin
Vernisáž: Příběhy úpických domů. Hledání zmizelé Úpice XI.
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve na vernisáž dalšího pokračo-
vání z výstavního cyklu Hledání zmizelé Úpice. Tentokrát se vypravíme za příběhy domů 
na náměstí a sousedních ulicích. Nenechte si ujít setkání s osudy domů a jejich obyvatel 
v dobách více či méně zapomenutých a přijďte na Starou radnici opět na chvíli oživit vzpo-
mínky na zmizelou Úpici.
Těšíme se na Vás na vernisáži v pátek 24. 10. 2025 v 17 hodin.
Výstava je přístupná do 25. 1. 2026. Otevírací doba: út–so: 10–12; 13–17;
ne a svátky: 13–16. Skupiny a školní výpravy objednávejte, prosím, na tel. 603 370 572.

NKP Dřevěnka
Léto s vůní perníku
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve na výstavu Léto s vůní perníku. 
Expozice, která je na Dřevěnce připravena na hlavní sezónu, zve návštěvníky do světa 
koření, starých receptů, tajných přísad i příběhů mistrů perníkářského řemesla. Nenechte 
si ujít poslední voňavé dny na Dřevěnce!
Výstava je přístupná do 5. 10. 2025.
Otevírací doba: út–so: 10–12; 13–17; ne a svátky: 13–16.
Skupiny a školní výpravy objednávejte, prosím, na tel. 603 370 572.

Uzavření NKP Dřevěnka
NKP Dřevěnka bude v období od 6. 10. do 27. 11. 2025 z důvodu udržovacích oprav pro 
prohlídky uzavřena. Přednášky ve starém lokále se konají bez omezení.
Děkujeme za pochopení a těšíme se na Vás na vernisáži adventní a vánoční výstavy v pá-
tek 28. 11. 2025.

NKP Dřevěnka
13. 10. 2025, 18:00 hodin

Prezentace a křest publikace Zdeněk Šedivý: Buxbaumové
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve na křest publikace Buxbaumo-
vé. Prací Zdeňka Šedivého a péčí Městského muzea a galerie Julie W. Mezerové a Histo-
rické komise Města Úpice dostávají milovníci úpické historie letos na podzim do rukou 
původní studii, která je věnována dějinám rodiny Buxbaumů a jejich podnikatelskému pří-
běhu. Srdečně Vás zveme na křest a slavnostní prezentaci knížky, která vychází jako druhý 
svazek řady Úpická historická zastavení.
Těšíme se na Vás na Dřevěnce v pondělí 13. 10. 2025 v 18 hodin.

NKP Dřevěnka
27. 10. 2025, 18:00 hodin
Přednáška

Milan Pohořalý: Stellarium – planetárium ve vašem počítači
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve na přednášku Milana věnova-
nou projektu Stellarium. O možnostech tohoto jedinečného volně přístupného počítačové-
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ho programu, praktické práci s ním a jeho 
možnostech a  výhodách přednáší Milan 
Pohořalý z  úpické Hvězdárny. Zájemce 
o pozorování hvězdného nebe zasvětí také 
do konkrétní práce s programem. Přednáš-
ka se koná jako doprovodný program k vý-
stavě, kterou prezentuje Hvězdárna Úpice 
v Galerii JWM na Staré radnici od 10. 10. 
do 16. 11. 2025.

Městské kulturní 
středisko
www.mksu.cz

Pozvánka do divadla
Vstupenky na pořady Městského kultur-
ního střediska můžete koupit pohodlně 
on-line na www.mksu.cz nebo osobně 
v Turistickém informačním centru Úpice, 
Náměstí TGM 31.

Fešáci a Michaela Tučná
čtvrtek 9. 10. 2025 od 19:00 h v Divadle 
A. Jiráska 
Vstupné 400 Kč
Výjimečný koncert k uctění památky 
legendy české country hudby  Michala 
Tučného, od jehož smrti letos uplynulo  
30 let. Večerem provede skupina Fešáci, 

která s Michalem dlouhá léta vystupova-
la. Jako host s nimi zazpívá tátovy slavné 
písně  jeho dcera Michaela Tučná, která 
svým hlasem i srdcem navazuje na otcovo 
hudební dědictví. Těšte se na slavné hity 
jako „Báječná ženská“, „Tam u nebeských 
bran“ nebo „Poslední kovboj“  v podání, 
které vás vezme zpátky v čase. Přijďte si 
zazpívat, zavzpomínat a užít si jedinečnou 
atmosféru.

Zdeněk Izer: Vyndavací zastamdací
úterý 14. 10. od 19:00 h v Divadle A. Jiráska
Vstupné 300 Kč
Zdeněk Izer je mistr bavič a oblíbený komik, který vás 
rozesměje do slz svým nezaměnitelným humorem, paro-
diemi, scénkami i hlasovými imitacemi známých osob-
ností domácí i zahraniční scény. Pořad je plný příběhů, 
vtipných postřehů ze života a skvělé audiovizuální show. 
Přijďte si odpočinout a pobavit se. Smích zaručen!

Pánská šatna aneb Mušketýři v Mexiku
úterý 21. 10. od 19:00 h v Divadle A. Jiráska
Vstupné 490 Kč, divadelní předplatitelé vstup na abonentky sezóny 2025–26

Představení vychází z  kolektivní improvizace hereckých kolegů legendární Ypsilonky, 
kteří bezmála čtyřicet let sdíleli společnou divadelní šatnu. Divák nahlédne do zákoutí di-
vadelního představení, kam se běžně nepodívá. Uvidíte představení plné humoru, písniček 
a třeba bude i nějaká ta zápletka… Zažijete spontánní atmosféru propojení herců s diváky 
a zjistíte, jak daleko jsou herci ochotni zajít při snaze zachránit ohrožené představení.
HP Produkce s.r.o.
Hrají: Jiří Lábus, Martin Dejdar, Petr Vacek, Jan Jiráň, Martin Janouš, Petr Hojer
Režie: Martin Dejdar
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Od 15. 8. jsou v prodeji vstupenky i na další pořady v tomto roce:

Ctibor Košťál: Oči Nepálu (Návrat), 6. 11. v 19:00
Cestopisný pořad s humorným nadhledem a téměř detektivní zá-
pletkou. Vstupné 150 Kč

Otec, 18. 11. od 19:00 hodin 
Dojemná i vtipná tragikomedie s  vynikajícím Janem Vlasákem 
v hlavní roli. Vstupné 490 Kč

Vejšlap, 3. 12. od 19:00 hodin
Komedie Divadla Ungelt o překonání krize středního věku, kama-
rádství a životě. Vstupné 490 Kč

Akce dalších pořadatelů:

Kouzlo zvuku 2025
8. hudební festival Jiřího Peterky, 8. 11. od 18:00 hodin
Vstupné 450 Kč

Mantrovníci
Silný zážitek Vám poskytne skupina nadšených hudebníků, kteří 
moderně ztvárnili velmi známé a oblíbené mantry.

ROCK harmonie & hostující zpěvačka
Mimořádné hudební vystoupení profesionálů z České filharmonie. 
Tito mistři Vám představí svůj bravurní projekt, ve kterém se sym-
fonická síla potkává s energií rockových a metalových aranží. Z je-
jich smyčcových nástrojů uslyšíte skladby světového formátu, jako 
např. Metallica - Master of Puppets, Queen - Bohemian Rhapsody 
a další. Některé skladby bude doprovázet svým zpěvem Tatiana 
Čudová.

Souborné dílo
Williama Shakespeara / ve zkrácené verzi
Na konci dubna letošního roku měla tato inscenace svou premiéru 
a první reprízu. Obě se setkaly s dobrými ohlasy diváků, a tak těm, 
kteří dubnová představení nestihli navštívit, a také těm, kdo by si to 
chtěli zopakovat, nabízejí úpičtí divadelníci další reprízu:
Pátek 31. 10. 2025 od 19:00 hodin
v Divadle A. Jiráska, Úpice
Vstupné 200 Kč  – prodej od 29.  9. on-line na www.mksu.cz, nebo 
v Turistickém informačním centru Úpice, nám. TGM čp. 31.
Souborné dílo Williama Shakespeara tří amerických autorů mělo pre-
miéru v roce 1987 v Kalifornii. Evropská premiéra se konala v březnu 
1992 v londýnském West Endu a od té doby se tato hra s úspěchem 
hraje v divadlech po celé Evropě. U nás je především známá adaptace 
Divadla v Dlouhé, která se na prknech udržela celých 14 let.
A nyní Vás zve Spolek divadelních ochotníků A. Jirásek na nové zpra-
cování této skvělé komedie, která je vhodná nejen pro dospělé obe-
censtvo, ale i pro středoškolské publikum, protože umožní nahlédnout 
do historického díla zcela netradičně, avšak jako materiál k maturitě 
bychom Vám ho nedoporučovali.
Nejen dílo, ale i  život Williama Shakespeara je stále provázen řa-
dou dohadů a je cílem mnoha kritických debat. První otázkou je, zda 
Shakespeare opravdu existoval, a  vrcholí tím, jak starý byl vlastně 
Hamlet. Dnes lidé nemají čas se těmito otázkami zabývat, a  proto 
Vám naši čtyři herci sehrají všech 37 her a 154 sonetů velkého dra-
matika ve zkrácené verzi během pouhých osmi desítek minut. Je to 
vlastně takový divadelní fast food! Připadá vám to nereálné? My Vás 
přesvědčíme, že je to možné. A ještě se u toho pobavíte!
Upozornění! Představení je doporučeno pro diváky starší 15 let.
V režii Kryštofa Menšíka hrají Lukáš Králík, Kristýna Kuhnová, Da-
vid Lauermann, Matěj Píša.				            -ZR-

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
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VÝBĚR Z NOVÝCH KNIH

KNIHY PRO DOSPĚLÉ
Sacerdoti, Daniela: Sestry z Toskánska
Román pro ženy, který sleduje osudy dcer kdysi mocného Fosca Fal-
coneriho: Lucrezie, Bianky, Nory a Mii. Všechny po matce zdědily 
jistý duchovní dar, každá však kráčí po vlastní cestě. Košatý příběh 
o dramatické minulosti jedné rodiny umocňuje kouzelná toskánská 
krajina plná barev a vůní.

Chalupová, Lenka: Když se trhá nebe
Píše se rok 1937 a mnozí v Československu tuší, že válka je na spad-
nutí. Židovský továrník Hugo Rosenbaum, který v  Přerově vlastní 
fabriku na výrobu nábytku, ale nevěří, že by Německo vážně rozpou-
talo krvavý konflikt. Daří se mu v podnikání, má milovanou ženu Ju-
ditu a v srdci jediné přání: dědice pro svou firmu. Pořídit si ho hodlá 
za každou cenu. Jenže vytoužené babele – jak židovské ženy říkají 
svým dětem – zvrátí nejen Hugův osud nečekaným směrem.

Haw, Penny: První žena za volantem
Biografický román o  průkopnici automobilismu Bertě Ringerové, 
manželce slavného konstruktéra a podnikatele Karla Benze.

Williams, Pip: Knihařka z Oxfordu
Píše se rok 1914 a mladí muži odcházejí do války. Británii musejí 
udržet v  chodu ženy. Knihařka z Oxfordu vtáhne čtenáře nejen do 
atmosféry válečné Anglie, ale také do doby, kdy ženy musely bojovat 
o každý krůček k rovnoprávnosti. Je to román o vědění, o tom, kdo 
jej utváří, kdo k němu má přístup, a o tom, o co společnost přichází, 
když je někomu upíráno.

Nesměrák, Martin: Pastvina sivých koní
Osmý román série historických detektivek z  počátku 13. století, 
v hlavních rolích s pány ze Sichelbachu.
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Goffa, Martin:
Ve výslužbě. Návštěvník z minulosti
Když jsou v ospalé vesnici nalezeny při stav-
bě domu lidské ostatky, vyvolá to pochopi-
telně pozdvižení. Komu zachovalá kostra 
patří? Z  jaké doby pochází a  jak dotyčný 
zemřel? Tuto záhadu se na vlastní pěst snaží 
rozlousknout místní rodák a detektiv na pen-
zi Arnošt Milota přezdívaný Arno. Pustí se 
do pátrání nejen po totožnosti mrtvého, ale 
také po dávných vesnických křivdách, které 
se spolu s mužem z minulosti vynořily. Ne 
všechny hříchy se totiž dají pohřbít tak, aby 
na ně navždy zapomnělo.

Coelho, Paulo: Maktub
Sbírka krátkých filozoficko-náboženských 
příběhů a  zamyšlení, původně publikova-
ných jako novinové sloupky, má být jakýmsi 
doplňkem autorova slavného románu Alchy-
mista.

Roberts, Nora: Myslím na tebe
Thea získá vysněnou práci, díky níž se může 
přestěhovat zpátky do rodného města a být 
nablízku milované babičce. Navíc hned ve-
dle bydlí kluk, do kterého byla zamilovaná 
už na škole. Jenže její myšlenky patří – a to 
doslova – vrahovi, který zabil její rodiče.

Češka, Stanislav: Vražda Romea
Když se mladí milenci zastavili v Brně, ne-
tušili, že to bude jejich poslední společně 
navštívené město. Při večeři se v restauraci 
dali do řeči s jedním z hostů, a protože ne-
byli zrovna bohatí a hledali levné ubytování, 
přijali nabídku na přenocování v domě jejich 
náhodného partnera u stolu. Nastávající noc 
se však pro ně stala nocí hrůzy a rána se do-
žila z mileneckého páru pouze dívka. Když 
se jí podařilo uprchnout ze spárů násilníka, 
dala se do práce brněnská mordparta.

Webber, Heather S.:
Tajemství platanového knoflíku
Blue Bishopová má schopnost nacházet 
to, co se ztratilo. V  půvabném městečku 
Buttonwood v Alabamě, kde vyrůstá, se jí 
tak do cesty připlétají ztracené peněženky, 
šperky, domácí mazlíčci, a někdy taky pro-
blémy. Nejvíc ji však překvapí, když v  lese 
blízko platanu opředeného legendami na-
jde opuštěné novorozeně. Na druhé straně 
Buttonwoodu se Sarah Grace Fultonová 
potýká s vlastními potížemi. Vždycky se ze 
všech sil snažila dělat všechno správně, ale 
vlastní matka by ji vydědila, kdyby znala jen 
polovinu jejích tajemství.

Klečka, Jiří: Černý kos
Rok 2023. Venku poletuje listí, v altánu zní 
Beatles a  Roman Hanoš dostane zprávu, 
která ho vrací k  nechtěným vzpomínkám. 
Jeho přítel Tomáš, s nímž ho spojuje hrůzná 
událost z dětství, měl vážnou nehodu. Krátce 
nato zmizí chlapec – jeden z Romanových 
žáků. Náhoda? Nebo se znovu opakuje hrů-

za, kterou Roman s Tomášem jako děti pře-
žili? Roman musí zjistit pravdu za každou 
cenu.

Georg, Miriam: Světla na Labi
Román německé autorky vypráví pohnutý 
příběh nejen o  sociálních nerovnostech na 
konci 19. století v německém Hamburku.

Šulajová, Zuzka: Zákon krve a železa
Rozsáhlý historický román z  doby těsně 
předcházející vzniku Sámovy říše.

Tomforde, Liz: Větrné město. Polapená
Další část volné série Větrné město přináší 
další milostnou romanci ze sportovního pro-
středí.
 
Motýl, Petr:
Ahoj, Marku, to jsou ledy v pohybu
Próza vypráví především o  hledání a  tápá-
ní mladého muže, který v polovině osmde-
sátých letech dvacátého století přichází do 
Prahy studovat vysokou školu technického 
oboru, ale duší je umělcem.

Smetanová, Pavla:
Příběhy z korfských uliček
Kniha sestavená z  autobiografických poví-
dek české spisovatelky a zahraniční zpravo-
dajky, nás seznamuje s  jejím každodenním 
životem na řeckém ostrově Korfu.

Čechová, Dagmar Digma:
Jednu oříškovou, prosím
Eliška se na prázdniny nedobrovolně vrací 
do města, kterému se léta snažila vyhýbat. 
Kdysi zde prožila velkou lásku i zradu a cítí, 
že ani po osmi letech není připravená čelit 
bolavým vzpomínkám. Setkání s  Patrikem 
je však nevyhnutelné – a  rozhodně nebude 
jednoduché.

Berry, Steve: Padá rudá hvězda
Agent Luke Daniels se vydává na riskant-
ní misi do Ruska. Jeho přítel a kolega John 
Vince, který byl považován za mrtvého, je 
ve skutečnosti vězněn na Soloveckých ost-
rovech. Série dramatických události dovede 
Lukea až k pátrání po legendární knihovně 
cara Ivana Hrozného. Tato ztracená sbírka 
rukopisů ukrývá klíč k zastavení tajného so-
větského satelitního programu Rudá hvězda, 
který ohrožuje celý svět. Lukeova mise je 
jasná: najít knihovnu, vyřešit hádanku a za-
bránit ničivému pádu Rudé hvězdy.

Tucker, K. A.: Nezkrotná Aljaška
Veterinářka Marie Lehrová ví o  neopěto-
vané lásce své. Dlouho se soužila pro svého 
nejlepšího přítele a nakonec přihlížela tomu, 
jak říká ano jiné ženě. Takovou chybu už ni-
kdy neudělá, obzvlášť když doslova slyší ti-
kat své biologické hodiny. Potíž je ale v tom, 
že se jí nedaří najít nikoho, kdo by ji přita-
hoval byť jen trochu jako onen urostlý pilot. 

Soutěživý musher Tyler Brady k  tomu má 
rozhodně daleko – zvlášť poté, co se s tím-
to sice pohledným, ale pěkně arogantním 
chlapem ostře pohádala. Nebo si to alespoň 
myslí.

Černá, Jaroslava: Zrádné svědomí
Sychravou podzimní Prahou roku 1647 
otřásly nepochopitelné kruté vraždy. Co 
mají společného malý chlapec, kněz z kated-
rály svatého Víta a  vražda faráře v Hradci 
Králové? Mladý soudní vyšetřovatel Bole-
slav Rybář – přezdívaný Borek – záhadné 
souvislosti přece jen nalezne, ovšem zvrhlé 
zločiny šílence pochopí až tehdy, když se 
mu svěří přítel Hanuš, mistr popravčí, kte-
rého se tentokrát případ osobně dotýká. Jak 
mocné může být špatné svědomí? A podaří 
se dopadnout vraha, který se nezastaví před 
ničím?

De la Motte, Anders: Rezavý les
Rezavý les je místo opředené legendami. 
A poskvrněné krví. Došlo tu k několika dě-
sivým úmrtím, před deseti lety, před padesá-
ti lety, před dvěma tisíci lety. Byly tu zavraž-
děny dívky, stejným rituálním způsobem. 
A stále tu není bezpečno.

Watson, Jo: Co se stalo na dovolené
Když se Margaretin úhlavní nepřítel Jagger 
Zloduch umístí společně s ní na prvním mís-
tě každoročního kancelářského kvízu, musí 
se o  cenu podělit. Dovolená na Zanzibaru 
se najednou nezdá tak lákavá, ale Marga-
ret chce udělat radost své ovdovělé matce, 
kterou vezme s sebou. Co na tom, že Jagger 
nejspíš pozve poslední holku, které se mu 
povedlo poplést hlavu? Nemusí s ním přece 
mluvit! Jenže Jagger a jeho společník to vidí 
jinak...

Svoboda, Aleš: Ke hvězdám
Knižní rozhovor s  prvním astronautem sa-
mostatné České republiky.

Hirsch, Siegrid: Kniha osvědčených by-
linkových receptů
Recepty a návody na výrobu domácích léči-
vých prostředků z  rostlin a bylin sbíraných 
ve volné přírodě i vypěstovaných na zahrád-
ce.

Beran, Ladislav: Zločin v Edenu
Známý písecký autor Ladislav Beran opět 
zapátral po skutečných kriminálních přípa-
dech v dobových materiálech z třicátých let 
dvacátého století, aby čtenářům předložil ty 
nejzajímavější případy, které vyšetřovala pí-
secká pátrací stanice.

Frost, Kate: Italský sen
Román pro ženy, ve kterém na pozadí letní 
romantické dovolené vyplouvají na povrch 
dávná tajemství, která se stanou nečekanou 
zkouškou letitého přátelství obou hrdinek.
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

KNIHY PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Nejedlý, Jan: Slon v šuplíku.
veselé pohádky ze zoo
Vejde se slon do šuplíku? Kdo doběhne prv-
ní na louku ke kládě a stane se žampiónem? 
Naučí se hroši chovat jako hoši? Jak vypadá 
luskoun: je to něco mezi vlkodlakem, upírem 
a  krvavým kolenem dohromady? A  chtěli 
byste mít doma ve vaně lachtana? Nebo ži-
rafu?

Fombelle, Timothée de:
Alma. Vítr se zvedá
Fantaskní román francouzského autora pro 
mládež, v němž se odehraje počátek dobro-
družství malého Lana a  jeho sestry Almy. 
Z jejich bezpečného a malého světa se náhle 
stává divoký a nekonečný prostor.

Walliams, David: Packallovi
Tak tohle jsou Packallovi: otec Percival 
a matka Penelopa, děti Pipin a  Pamela, je-
jich milovaná babička, stará lady Packallo-
vá, a ochočený pštros Cedrik. Pštrosa by si 
nejspíš žádný rozumný člověk jako domácí-
ho mazlíčka nepořídil, jenže Packallovi roz-
hodně rozumní lidé nejsou. Tahle rodinka 
nóbl hňupů žije ve zchátralém panském sídle 
jménem Packall Hall. Když Percival dům za-
dluží, rodině hrozí, že o svůj domov přijde. 
Musejí proto stůj co stůj sehnat peníze, aby 
dluh splatili. A  to nebude snadné, protože 
Packallovi jsou zkrátka a  dobře nebetyční 
packalové.

Váchová, Šárka: Šlupka a Buby
Šlupka a Buby jsou malí elfové žijící v lese. 
Šlupka bydlí ve svém domečku a  Buby se 
z městského parku přistěhoval do chaloupky 
ke své babičce Májince. Ta má hodného sou-
seda – dědu Třistaletého Pařeza. Ne každý 
ale může lesní elfy spatřit. Jsou zelení, umí 
se dobře skrývat a ukáží se jen tomu, kdo má 
rád pohádkovou fantazii a také dobře ví, že 
přírodu je třeba chránit.

Horáček, Petr: Zelený hroch
Zelený hroch je nešťastný ze své barvy, přes-
tože ostatní zvířátka v tom nevidí problém. 
Uklidní se až v okamžiku, kdy potká růžo-
vého hrocha. Autorská knížka vypráví slo-
vem i obrazem o jinakosti a odvaze přijmout 
sebe samého ve své odlišnosti i originalitě.

Wasilewicz, Grażyna: Zvířata v zoo
Dotyková kniha dokonale rozvíjí hmatový 
smysl dítěte. Různé hmatové prvky imitují-
cí srst, peří či kůži, pestré barevné ilustrace 
a krátké básničky děti přímo vybízejí k pro-
hlížení.

Kusaka, Hidenori:
Pokémon. Red a Blue. 5
Komiksový příběh inspirovaný slavným 
světem Pokémonů a slavnou videohrou.

Rekondiční pobyt diabetiků Úpice v roce 2025
Rekondice proběhla v Sezimově Ústí ve Wellness Hotelu MAS v termínu 7.–12. 6. Ze všech  
27 zúčastněných bylo 18 diabetiků.
Ubytování bylo ve 23 dvoulůžkových a jednom třílůžkovém pokoji s vlastním sociálním za-

řízením, LCD televizí, telefonem a satelitem. Plná penze bufetovým způsobem, tři jídla denně. 
Snídaně: čaj, káva, pečivo, pomazánky, výběr sýrů a různých uzenin a jogurty. K obědu a ve-
čeři tři teplá jídla s různými přílohami, saláty a nápoji. Součástí byly ještě různé sýry, salámy 
a diabetici, kteří mají potřebu šesti jídel, po předložení průkazu obdrželi plastovou krabičku 
na dopolední a odpolední svačinu a druhou večeři. V ceně pobytu byla doprava z Úpice a zpět.
Odjezd z Úpice byl ve 13.00 hodin v sobotu 7. 6. Po příjezdu byly rozdány účastníkům klíče 

od pokojů, plán pobytu, rozpis rekondičních programů a nabídka výletů. Po večeři nás pan 
Navrátil seznámil s průběhem pobytu. Rekondiční pobyt byl zaměřen na edukaci cukrovky 
a případné její komplikace. V průběhu bylo prováděno pravidelné měření cukru, krevního tla-

ku a hmotnosti. Součástí bylo i  ranní cvičení vedené naší školenou cvičitelkou. Denně byla 
možnost volného vstupu do krytého vyhřívaného bazénu. Součástí pobytu byly různé rehabili-
tační procedury, jejichž rozpis dostali účastníci při příjezdu. Pokud by se někdo z důvodu svého 
zdravotního stavu některých procedur nemohl účastnit, bylo možné je nahradit jinými.
V neděli 8. 6. byl uskutečněn výlet do Tábora a jeho okolí, zejména do obce Klokoty. Pro-

hlédli jsme si poutní kostel Nanebevzetí Panny Marie, vybudovaný 1000 kroků od místa zje-
vení Panny Marie ve 13. století. Klokoty jsou národní kulturní památkou. Odpoledne byl orga-
nizován výlet na Zámek Hluboká. Jedná se o nejkrásnější zámek u nás. Součástí byl rozchod 
a prohlídka zámeckého parku a města. Ve velkém sále se později uskutečnil taneční večer.
V pondělí byl výlet s  prohlídkou soukromého zámku Líšno. Ten prošel rozsáhlou rekon-

strukcí a bylo na co se dívat. Mohli jsme obdivovat místnosti, které jsou rekonstruovány i ty, 
které na zásah čekají. Tento zájezd bylo možné si přikoupit podle vlastního výběru. V ceně byla 
doprava, vstupné, posezení u kávy, služby delegáta a průvodce. Zámek do dnešní podoby ne-
chal přestavět průmyslník Čeněk Daněk v 19. století. Odpoledne jsme navštívili zříceninu Kozí 
hrádek. Nachází se 2,5 km od Sezimova Ústí a je národní kulturní památkou.
V úterý dopoledne probíhaly rehabilitace dle rozpisu. Po obědě se uskutečnil další výlet do 

Kláštera Zlatá Koruna. Jedná se o Cisterciácký klášter, jehož součástí je největší kostel v již-
ních Čechách kostel Nanebevzetí Panny Marie. Dále byla prohlídka náměstí Přemysla Otaka-
ra II. a rozchod po městě. Odpoledne jsme podnikli pěší vycházku do Sezimova Ústí k Bene-
šově vile. Byla letním sídlem manželů Benešových. Poklonili jsme se u hrobky jejich památce. 
Večer jsme se pobavili ve velkém sále při společenské hře „Bingo“.
Ve středu byl celodenní výlet na Lipno nad Vltavou s dvouhodinovou plavbou vyhlídkovou 

lodí po lipenské přehradě. Loď byla krytá a vyhřívaná. Součástí byla zastávka v Rožmberku 
nad Vltavou a rozchod po městě. Výlet jsme zakončili prohlídkou pivovaru Rožmberk. Večer 
byla informační schůzka k odjezdu a taneční večer. Součástí bylo písemné zhodnocení pobytu. 
Z písemných hodnocení byla losována tři. Jednalo se o pobyty v Hotelu MAS v roce 2026.
Ráno po snídani jsme se vydali na cestu domů.

D. Součková
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Týden plný pohybu:
Úpičtí sportovci zvládli soustředění všestrannosti
V  týdnu od 18. do 23.  srpna  2025 proběhlo v  Úpici sportovní 
soustředění oddílu všestrannosti TJ Sokol Úpice. Jako základnu 
zvolili tělocvičnu školy Bří Čapků, ale využívali atletický stadion 
u školy Na Lánech, koupaliště v Trutnově a posilovny v Trutnově. 
Jedenáct dětí tu během šesti dnů sbíralo zkušenosti napříč různými 
disciplínami a užilo si spoustu zábavy.
Program byl pestrý – od gymnastiky přes atletiku, plavání a šplh 

až po posilování. Nechyběl trénink stability na bosu, cvičení na 
trampolínkách nebo závěrečný desetiboj. Každý den děti zkouše-
ly něco nového, zdokonalovaly své dovednosti a zároveň se u toho 
skvěle bavily. Náplň soustředění byla opravdu bohatá, ale právě 
díky tomu byl výsledný pokrok o to větší a celý týden se opravdu 
vydařil!
Největší posun udělaly děti v gymnastice, kde trénovaly gym-

nastické prvky jako rondáty, salta, cvičily na hrazdě, kladině nebo 
přeskoku. V atletice pilovaly především běh, hod a skok do dálky. 
V bazénu se soustředily na plaveckou techniku a při posilování za-
pojily celé tělo. Nešlo jen o výkon – soustředění bylo i o týmovém 
duchu a radosti z pohybu.
Závěrečný den patřil zábavnému desetiboji, na který se přišli po-

dívat rodiče, aby viděli, jaký pokrok jejich mladí sportovci zvládli.
Díky soustředění si malí sokolíci odnesli nejen lepší kondici, ale 

také spoustu zážitků! Fotografie z celého soustředění najdete na 
instagramu@sokol.upice nebo na facebooku TJ Sokol Úpice.

Za TJ Sokol Úpice Eliška Mesnerová
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Mobilní hospic Anežky České slaví 15 let
Ve středu 8. října 2025 proběhne výroční Den otevřených dveří v Centru sv. P. Pia v Červe-
ném Kostelci. Při příležitosti 15 let Mobilního hospice Anežky České můžete navštívit zázemí 
služby a získat informace nejen o hospicové péči, ale i o dalších službách Oblastní charity Čer-
vený Kostelec a jejich propojení. Od 10 do 17 hodin se každou sudou hodinu můžete zúčastnit 
komentované prohlídky. Dozvíte se, co všechno nemocným poskytujeme a kdo o ně pečuje, 
jak spolupracují jednotlivé služby a co nabízíme blízkým pacienta. V otevřených prostorách 
pečovatelského domu a bývalé Kafkovy vily a ateliérů v Centru sv. P. Pia budeme mít stanoviš-
tě, na kterých vám přiblížíme činnost našich služeb. Hudebně akci doprovodí Jitka Štěrbáková, 
klavíristka, zpěvačka a kabaretní umělkyně působící ve Francii.
Získejte informace, které dodají jistotu i v náročných životních situacích. Těšíme se na vaši 

návštěvu. Více informací najdete na: www.hospic.cz

Papučový den je 
věnován mobilní 
hospicové péči
Pohodlí a bezpečí domova. To symbolizují 
papuče, které druhou říjnovou středu při-
pomínají, že závěr života v  kruhu svých 

blízkých je díky mobilní hospicové péči 
možný. Díky specializované paliativní 
péči zdravotníků se většině pacientů ule-
ví od bolesti a dalších symptomů nemoci 
natolik, že mohou svou pozornost upřít na 
prožití zbývajícího času s blízkými a rodi-
nou. Podporu v těžkém čase dostává i ro-
dina. Hospicová péče není o smrti, ale pře-
devším o kvalitním životě před ní. A díky 
mobilním hospicům může pacient tento 
čas trávit doma v prostředí, které zná a má 
rád. Nebojte se kontaktovat mobilní hospic 
ve svém okolí včas.

Vystřihovánka
hradu Vízmburk
Vystřihovánka ztvárňuje podobu hradu 

z doby před jeho zánikem v první polovi-
ně 15. století. Velikost slepeného modelu 
je 50x37cm, byl vytvořen v měřítku 1:300 
a  obsahuje 211 číslovaných dílů. Vystři-
hovánka je tištěna kvalitním ofsetovým 
tiskem a veškeré texty jsou zde v českém 
a anglickém jazyce.
Návštěvníci hradu budou mít možnost si 

model zakoupit přímo na hradě za zvýhod-
něnou cenu. Zahájení prodeje se zde bude 
konat dne 18. 10. na Řemeslných trzích.
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KALENDÁŘ

Do 5. 10. Léto s vůní perníku – výstava
NKP Dřevěnka

6. 10. PO
Večer sokolských světel
U mostu naproti ZUŠ A. M. Buxton, Úpice, 
18 hodin

8. 10. ST Hrady a zámky severovýchodních Čech 1 
Knihovna Úpice, 17 hodin

9. 10. ČT Bookstart – Jóga pro děti
Knihovna Úpice, 16 hodin

9. 10. ČT Fešáci a Michaela Tučná
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

10. 10. PÁ Vernisáž: Hvězdné střípky Podkrkonoší
Muzeum Úpice, 17 hodin

13. 10. PO
Prezentace a křest publikace
Zdeněk Šedivý: Buxbaumové
NKP Dřevěnka Úpice, 18 hodin

14. 10. ÚT Zdeněk Izer: Vyndavací zastamdací
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

21. 10. ÚT Pánská šatna aneb Mušketýři v Mexiku
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

22. 10. ST Hrady a zámky severovýchodních Čech 2 
Knihovna Úpice, 17 hodin

24. 10. PÁ
Vernisáž: Příběhy úpických domů.
Hledání zmizelé Úpice XI.
Muzeum Úpice, 17 hodin

27. 10. PO
Přednáška: Milan Pohořalý: Stellarium – 
Planetárium ve vašem počítači
NKP Dřevěnka Úpice, 18 hodin

30. 10. ČT
Jak na chytrý telefon – pro seniory
Knihovna Úpice, od 8 hod. začátečníci,
od 13 hodin pokročilí

31. 10. PÁ Souborné dílo Williama Shakespeara
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

Sportovní a turistické centrum Jestřebích hor v Úpici
pronajme

nebytové prostory
v budově

Městského penzionu
Prostory jsou vhodné pro provozování

rychlého občerstvení, kanceláře
nebo ordinaci lékaře.

Informace na tel. 739 263 153 nebo osobně 
v kanceláři STCJH, Dr. A. Hejny 133 v Úpici.
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

2. čtvrtek 18.00 hodin
SRNKY
Ostravské Divadlo Mír, které má na kontě film Tři Tygři ve filmu: 
JACKPOT nebo online sérii sKORO NA mizině, má hotový další ce-
lovečerní snímek.

Vstupné: 150 Kč, 97 min., české znění, nevhodný do 12 let

3. pátek 18.00 hodin
JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bý-
valých revolucionářů se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho 
z nich.

Vstupné: 130 Kč, 161 min., české titulky, nevhodný do 15 let

5. neděle 17.00 hodin
HEIDI, DĚVČÁTKO Z HOR:
LEGENDA O RYSOVI
V srdci švýcarských Alp si čiperná osmiletá Heidi užívá bezstarostné-
ho života se svým trochu mrzutým, ale milujícím dědečkem, obklope-
na zelenými pastvinami a majestátními vrcholy hor.

Vstupné: 140 Kč, 80 min., české znění, mládeži přístupný

8. středa 18.00 hodin
JAREK
Film o Jaromíru Nohavicovi je životopisný dokument, ale rozhodně 
není nudný a popisný. O Jarkovi bylo napsáno a řečeno mnohé. Je to 
však jen střípek celkového obrazu této výrazné a nejednoznačné osob-
nosti.

Vstupné: 140 Kč, 103 min., české znění, nevhodný do 12 let

10. pátek 18.00 hodin
TRON: ARES			   3D
„TRON: Ares“ sleduje vysoce sofistikovaný Program Ares, který je 
vyslán z digitálního světa do světa reálného na nebezpečnou misi, což 
znamená první setkání lidstva s bytostmi AI.

Vstupné: 150 Kč, 142 min., české znění, nevhodný do 12 let

12. neděle 17.00 hodin
SUPERBRÁŠKA
Desetiletý Wily vždy snil o tom, že se stane superhrdinou a po boku 
svého otce policisty bude bojovat proti zločincům. Tento plán mu však 
naruší narození mladšího brášky Charlieho, který se okamžitě stane 
středem pozornosti celé rodiny...

Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč, 82 min., české znění, mládeži přístupný

16. čtvrtek 18.00 hodin
NĚCO ZA NĚCO		  	 PREMIÉRA
Zjistit, že budete potřebovat novou ledvinu, není žádná sranda. Když 
se přitom ale rozhodnete otestovat, jestli bude váš partner skutečně 
vaší drahou polovičkou, je o zábavu postaráno.

Vstupné: 150 Kč, 86 min., české znění, nevhodný do 12 let

17. pátek 18.00 hodin
NEPOLAPITELNÝ
Krimi komedie podle skutečného příběhu bývalého amerického dů-
stojníka, který proslul sérií rafinovaných vloupání do restaurací Mc-
Donald’s, kam se nepozorovaně vkrádal přes střechu, a šokoval policii 
i veřejnost tím, jak dlouho dokázal být nepolapitelný.

Vstupné: 150 Kč, 126 min., české titulky, nevhodný do 12 let

18. sobota 17.00 hodin
WEBSTEROVI:
PŘÍBĚHY NA PAVOUČÍM VLÁKNĚ
Oblíbená pavoučí rodina Websterových je znovu na plátnech kin. 
Nová dobrodružství, plná humoru i nečekaných zvratů zavedou malé 
a větší diváky do kouzelného světa nad výtahovou šachtou.

Vstupné: 140 Kč, 65 min., české znění, mládeži přístupný

22. středa 18.00 hodin
AFTERBURN
Rok 2035. Kulový záblesk slunce zpustošil technologii na východní 
polokouli Země. Zanechal mutace, rozbitá města, kruté gangy a piráty 
nové éry...

Vstupné: 130 Kč, 106 min., české titulky, nevhodný do 12 let

23. čtvrtek 18.00 hodin
STVŮRY			   	 PREMIÉRA
Napínavý filmový příběh, na jehož počátku stojí brutální vražda mla-
dé studentky, diváky zavede do syrového prostředí městečka kdesi na 
severu.

Vstupné: 150 Kč, 90 min., české znění, nevhodný do 15 let

24. pátek 18.00 hodin
NĚCO ZA NĚCO
Zjistit, že budete potřebovat novou ledvinu, není žádná sranda. Když 
se přitom ale rozhodnete otestovat, jestli bude váš partner skutečně 
vaší drahou polovičkou, je o zábavu postaráno.

Vstupné: 150 Kč, 86 min., české znění, nevhodný do 12 let

25. sobota 17.00 hodin
ZÁPLAŤÁK
Záplaťák je nový animovaný film na motivy dětských knih Guye Bas-
se. Film vypráví o malém stvoření jménem Záplaťák, které na hradě 
Groteskin probudí šílený profesor. Úkolem Záplaťáka je chránit další 
profesorovy obludné výtvory před obyvateli městečka Drbákov.

Vstupné: 130 Kč, 89 min, české znění, mládeži přístupný

29. středa 18.00 hodin
HOLKY NA LED!
Dokumentární film z prostředí vrcholového sportu, který sleduje vý-
jimečný rok českých reprezentantek a ukazuje sílu a odhodlání celého 
ženského hokeje.

Vstupné: 150 Kč, 85 min., české znění, mládeži přístupný

30. čtvrtek 18.00 hodin
NEPELA				    PREMIÉRA
Krasobruslař Ondrej Nepela se vrací z olympijských her se zlatou me-
dailí na krku. Čeká na něj obdiv fanoušků a československá realita. 
Slavný, citlivý a nejistý sportovec hledá cestu do prostoru, v němž by 
konečně mohl být sám sebou.

Vstupné: 150 Kč, 100 min., slovenské znění, mládeži přístupný
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Kovošrot Malé Svatoňovice 
Vykupujeme: železo, papír, barevné kovy, akumulátory.

Zpětný odběr elektrospotřebičů – zdarma lednice, mrazáky atd..
Otevřeno: pondělí 13–7 h, čtvrtek 13–17 h, sobota: 8–12 h 

Kde: Nádražní 353 Malé Svatoňovice Tel.: 602 385 986, 602 161 244
www.hofrmetal.cz

Výkup starožitností a sběratelských předmětů
Dobře zaplatím za staré obrazy, pivní lahve a půllitry s nápisy, ná-
ramkové a kapesní hodinky, odznaky, vyznamenání, bodáky, šavle 
a vojenské doplňky, mince, bankovky, pohlednice, šperky i poško-
zené, sochy z porcelánu, kovu i dřeva, reklamní předměty a cedule, 
starožitnosti ze skla a porcelánu, stříbrné příbory a tabatěrky, vá-
noční ozdoby, housle, vzduchovky, fotoaparáty a různé jiné zajíma-
vosti. Rád se přijedu podívat na cokoliv, poradenství i návštěva je 
zdarma, platba hotově. Tel. 605 254 511.
Předem děkuji za nabídky, Hrneček Jiří

Úpice 88x160 mm ČB 2025 „Půjčovna – žába“

Chcete 
půjčit žábu?
Půjčovna 
stavební techniky

800 404 010


